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Elvakuliság? 
Temesvár, március 12. 

A vallás, a hitélet független a napi 

H rofán élet minden egyéb megnyilvá- 

ulásától. Ennek olyan szilárdan kell 

lania a maga különvalóságaban, 

tint a sziklának, melyet viharok vé- 

igsöpörhetnek, zivatarok végigpas- 

olhatnak, de meg nem dönthetik, le 

mn em rombolhatják. Ilyen sziklavárak- 

ak kell lenniök a vallás, a hitélet 
rerveinek is. Azok is mindenütt a vi.- 

imji ágzon, amig más célokkal be nem 

u)n midn ka sempésznek olyan irányzatot, mely 

H ikal em törődve egyházi érdekek felsőbb- 

üt endüségével kicsinyes pártszempon- 

k porondjává akarja sülyeszteni a 

itélet vártemplomait. Ilyen tenden- 

uded iák kezdenek ujabban érvényesülni 

"4 "emesvárott a katolikus hitközségek 

eléletében. Óvakodtunk a nyilvános- 

ág elé vinni ezeket az irányzatokat, 

u le a belvárosi katolikus hitközségben 

örtént legujabb események kényszeri- 

menek a sajtóban való megvitatásra: 

belvárosi katolikus hitközséget pél- 
0 nna aképpen emlitették mindig, 

a alápja a jó bes 

vala- 

nányszor a nemzeti egyenetlenség va- 
sl ahol felütötte fejét. Valóban nemes 

1éldája is volt mindenkor a békének, 

türelemnek, az egyetértésnek, a meg- 

ésnek és a kölcsönös megbecsülés- 

ek. Az idén azonban a sváb népkö- 

össég ugylátszik kiadta a jelszót: po- 

itikáját a hitközségeken keresztül is 

; rvényesiteni. Mintegy adott jelszóra 

alamennyi temesvári katolikus hit- 

özségben megindult az offenziva. 

Togy milyen szomoru eredménnyel, 

t legutóbb megmutatta a rónáeci 

set. Most van a közgyülések ideje. 

közgyüléseket az egyházközségi ta- 

ácsok készitik elő, amint az mindenütt 
világon szokásos. Ez történt a Bel- 
árosban is. Megtárgyalták az indit- 

ányokat és előkészitették a közgyü. 

és elé kerülő javaslatokat. Ezek kö- 
ött szerepelt az egyháztanács válasz- 

á sa is. Titkos szavazással, melyben a 

vábok igen aktiv részt vettek sike- 
ült is olyan listát összeállitani, ame- 

yet a sváb tagok is elfogadtak és 

mely nemcsak a hitközség ideális ér- 

ékü céljainak, hanem látszólag a 

váb nemzeti szampontoknak is meg- 

elelt. Ezt kellett feltételezni, mert az 

gyháztanács listájaként elfogadták a 
váb egyháztanácsi tagok is. Muth 

táspár dr. is. Azért kell ezt hang- 

hal 

zerkesztöseg es kiadóoónhivatal: Timisoara- 
lelváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este s 
ráig 2-6a, arontul 10 vagy 2-42. Előfizetési! 

rak külföldön: havonkint 110 Lel, negyed- 
ro 330 Let, féléevre 600 Lel és egész évre 

o0 vagy ezekkel egyenlő értekü valuta 
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Tavaszi ujdonságo 
őői. és férfiszövetekben, kabát- és felöltőkelmékben megérkeztek. 

Garantált eredeti angol női kabáiszövetek 140 

ci! 

sulyozni, mert a hat nap mulva tar- 
tott közgyülésen Muth Gáspaár a saját 
részvételével hozott határozatot dez- 
avuálva - magyarul elárulva - ön- 
álló listával állott elő. Felvonultatta 
politikai hiveit is, akiket különben 
nem igen látunk szerepelni a hitköz- 

ségben, hogy váratlan rajtaütésével 

POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐ.: 

Dr. VUCHETICH ENDRE 

ÁRA 4 LEI / BUKARESTBEN 5 LEI 
. r esasea 

tegye a közremüködésé- 

vel is hozott határozatnak a közgyü- 

lés által való szentesitését. Nem tart- 

juk Muth Gáspárt olyan elvakultnak, 

hogy maga is ne látná be az általa a 

saját részére teremtett helyzet fonák- 

ságát. Egy magyarázatot találunk 

csak: a vezetőből vezérelt lett, aki fel- 

leheteétlenné 

Előftizetés! árak Temesvárot és vidékem 

kézbesltésselk havonkint s0 Lel, negyed- 
évre 240 Let, félévre 4m0 Lel, egész évre 

s00 Let Köztisztviselők és állanmi nyugdia- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

180 Lel, féelévre 350 Lel, egész évre 700 Let 

TIMISOARA, V. ÉVF. / 58. SZÁM 

at 
a. 

idézte a szellemeket és most nem bir 

velük. Ez az eljárás memento lesz a 

jövőben is a jövőre nézve mindazok- 

nak, akik naiv hiszékenységükben fel- 

tétlenül biznak abban, hogy a hozcít 
határozat betartása akkor biztositva 

van, ha a politikai erőszakoskodásol 

ezt másként kivánnák. 

Rettenetes öldöklés 
folyik Mexikóban, ahol már gázbombákkal 

dolgoznak a harcoló felek 

Agyonlövik a hadifoglyokat 
Newyork, március 12. 

A mexikói forradalom harcai egyre 

nagyobb kiterjedést nyernek. A kor- 

mány kétségbeesetten védekezik és 

most olyan eszközökhöz folyamodik, 

amelyekkel nagy csapást tervez a fel- 

kelőkre mérni. A kormány a newyorki 

Vougat repülőgépgyárban több 

száz katonai repülőgépet és többezer 

gázbombát rendelt. Mihelyt ezek meg- 

érkeznek, azonnal használatba veszik 

azokat. Minthogy a felkelők nem ren- 

delkeznek gázmaszkákkal, attól lehet 

tartani, hogy a gázbombák rettenetes 

pusztitásokat fognak köztük végezni. 

Azonban a forradalmárok vezérei ki- 

jelentették, hogy ebben az esetben ők 

is kiméletlenül fognak harcolni. A 

forradalmárok, akik nagy pénzek fö- 

lött rendelkeznek, szintén rendeltek 

már repülőgépeket és gázbombákat. 

A mexikói kormánycsapatok főpa- 

rancsnokságát maga Ga llez had- 

ügyminiszter vette át. Gallez elrendel- 

te, hogy a hadifoglyokkal ne teketo- 

riázzanak sokat, hanem lőjjék agyon 

azokat. A kormány Miguel pátert, Vil- 

lareal tábornokot és több más felkelő 

vezért agyonlövetett. A katolikusok 

nagy lelkesedéssel csatlakoznak min- 

denfelé a forradalomhoz, mert a láza- 

dók vezérei a katolikusokat 

ritó törvényeket hatályon kivül he- 

megszo- 

lyezték. A templomokat a papok uijból 

megnyitották és a lakosság ismét sza- 

nélkül 

gyakorolja vallását. Ha a mexikói for- 

badon és minden megszoritás 

radalom győz, nagyban ennek köszön- 

A kormány 

küzd a forradalom letörésére és ideig- 

heti azt. elkeseredetten 

lenesen még arra is hajlandó lenre, 

hogy a katolikusoknak engedménye- 

ket tegyen, azonban ezzel már elkésett. 

ZzZzáróra-kabarét rendez 
a belügyminiszterium, amely mindennmnap 

máskéntit intézkedik 

Temesvár, március 12. 

Tizenegyedik esztendeje van annak, 

hogy véget ért a háboru és ennek elle- 

nére bizonyos tekintetben még ma is 

ugy megvan szoritva a polgárság éle- 

te, agár a háboruban. A kávéházak és 

vendéglők zárórája még mostan is meg 

van, mint annak idején, amikor azt a 

világitási és élelmiszerfogyasztási 

okok miatt elrendelték. Nagy elégté- 

tellel vette tudomásul a közönség a mi- 

niszterium három hét előtti rendelke- 

zését, amely szerint ezentul a záróra éj- 

félutáni egy óra helyett hajnali három 

órakor lesz. Annál meglepőbb azután 

rendelete, 

A belügymi- 
a belügyminiszter ujabb 

amelyet most adott ki. 

e 

niszter ebben a rendeletében ujra visz- 

szafelé megy és az elsőrendü helyisé- 

geknél a zárórát éjfélutáni két órában 

állapitja meg. Aki tovább akarja ká- 

véházát, vagy vendéglőjét nyitva tar- 

tani, annak busás illetéket kell ezért 

fizetnie és pedig éjfélután kettőtől há- 

romig hatszáz leit, aki pedig hajnali 

öt óráig akar nyitva tartani, annak a 

három óra utáni nyitvatartásért órán- 

kint további háromszáz leit kell fizet- 

nie. 

A másodosztályu helyiségek dijai va- 

lamivel mérsékeltebbek. Itt a dij ket- 

tőtől három óráig kétszáz, háromtól öt 

óráig háromszáz lei. A záróra meghosz- 

szabbitására vonatkozó engedélyeket a 

E 

rendőrprefektura állitja ki, amely a 

rendelet ellen vétőkkel szemben bünte- 
téseket alkalmaz. Ez a rendelkezés vo- 
natkozik a bálok, tánemulatságok és 
ünnepélyek rendezésére is. ha azok éj- 
félutáni két órán tul tartanak.! 

A legnagyobb méltánytalanság ez a 
rendelet, amely nemcsak (a polgárság 

személyes szabadságát nyesi meg, ha- 

nem anyagilag nagy károkat okoz az 

érdekelt vendéglősöknek és kávésok- 

nak. Remélhetőleg a mozgalom, amely 

országszerte az igaztalan zárórarende- 

lettel szemben megindul, eredményes 

lesz és a belügyminiszter visszavonja 

hamarosan ezt a rendeletet. 

TIMISOARA Belváros, Mercy-utca 8. Gyárváros, Coronini-fér. 

480.mnéterenkin! 
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Bánsági Magyar Párt 
A temesi párt kiterjeszti működését a bán- 
sági megyékre - 

Magyar Dárt 
Orsován 

tagozata - 
megalakulit a 

Sváb szózat a 
magyar testvérekhez 

Orsova, március 11. 

A Magyar Párt zászlóbontása meg- 

történt Szörénymegyében is. Nagyje- 

lentőségü lépés volt ez, mert kisebbségi 

sorsbaszakadásunk elmult 10 esztendeje 

alatt olyan volt ezen bánsági várme- 

gye magyar lakosságainak helyzete, 

mint oldott kévéé. A Magyar Párt át- 

fogó ereje ezt a kévét, ennek a Kévé- 

nek mindenegyes kalászát erős egy- 

ségbe köti. Orsova volt első állomása 

a temesi tagozat szörényi szervezkedő 

utjának és ez olyan eredményt hozott, 

amely a legbiztatóbb igéretet nyujt- 

Megalakult 

a Magyar Párt orsovai tagozata és 

hogy megalakulhatott, ez elsősorban 

az orsovai mgyarsag érdeme, amely 

az első hivó szóra a kisebbségi jogok 

zászlaja köré tömörült. Segitségére 

volt ebben a temesi tagozat vezetősége 

ja a további mungához. 

és Dudás Mihály orsovai szabó- 

mester lelkes előkészitése. Impozáns 

volt az orsovai alakulógyülés. mely- 

nek jelentőségét 

hogy 

nővelte az a tény. 
; 

megjelent azon az orsovai sváb szer- 

vezet vezetője is, aki szoros fegy- 

verbarátságot ajánlott fel a ma- 

gyarságnak a közös kisebbségi jo- 

gokért való küzdelemben. 

A temesi központi szervezet uj fel- 

datok elé került, amelyek immár er- 

kölcsi kötelességévé teszik a pártve- 

zetőségnek, hogy az eddig elárvult 

krassói és szörényi magyarságot a 

pártszervezet keretei közé vonja. Ér- 

tékes uj elemekkel gyarapodik a ma- 

gyarság harcos tábora. Nincs megál- 

lás és nem lehet pihenés mindaddig, 

mig az egyes falvakban szétszórtan élő 

összes magyarokat nem tömöritették 

a Magyar Pártban. A temesi pártta- 

gozat keretei kitágulnak és orsovai 

kezdeményezésre nevét is Bánsági Ma- 

gyar Pártra változtatja. Nem külön- 

állást jelent ez, szakadást sem. egysé- 

ges és csorbitatlan marad az Országos 

Magyar Párt, de a temesi tagozat bán- 

sági tagozattá változik. Az orsovai ala- 

kuló gyülés után a bánsági pártveze- 

tőség tervbe vette Lugos, Karánsebes, 

Resica, Oravica és a krassószörényi 

telepes községek magyarságának meg- 

szervezését is. A szervező munka még 

ebben a hónapban folytatódik és a ta- 

vasszal be is fejeződik, ! 

amivel olyan mintaszerü szerveze- 

tet létesitenek a Bánságban, mely- 

re büszkék lehetnek a bánsági párt- 

vezérek és például szolgálhat a 

könnyebb helyzetben levő erdélyi 

magyarságnak. 

Az orsovai alakulásról következő tu- 

dósitásunk számol be: 

Vasárnap reggel Temesvárról A m- 

brózy Andor báró vezetésével Or- 

sovára indultak, Veterány Vik- 

tor dr. ügyvezető elnök, S z a pp a- 

nos Gyula, Vuchetich Endre 

dr. központi intézőbizottsági tagok és 

Páll György dr. főtitkár. Hozzájuk 

csatlakozott Karánsebesen Rado- 

sevich Mihály báró szákuli föld- 

birtokos. A kiküldötteket az orsovai ál- 

lomáson Várnay Ödön nyugaálma- 

zott főerdőtanácsos vezetésével S nil 

1 . ál- c . rá 7 er Béla és P a pp István fogad- ! Vállvetett munkával igyekeznek majd 

ták. Várnay Ödön üdvözlő szavaira 

Ambrózy Andor báró válaszolt, majd 
autókon behajtattak a Szarvas ven- 

déglőbe, ahol a vendégek tiszteletére 

bankett volt, melyen az orsovai ma- 
gyarság számos tagja vett részt. Az 

első felköszöntőt Ambrózy Andor bá- 

ró mondotta a királyra. majd M a- 

neuvre Péter esperesplébános az 

orsovai németség nevében üdvözölte 

a magyarság képviselőit. 

Ebéd után a Katolikus Otthon nagy- 

termében vette kezdetét a közgyülés, 

amelyben mintegy háromszázan jelen- 

tek meg. Dudás Mihály üdvözölte 

a központ kiküldötteit és felkérte Am- 

brózyt a gyülés vezetésére. Ambrózy 

Andor báró üdvözölte a megjelenteket, 

majd a jegyzőkönyv vezetésével meg- 

bizta Páll György főtitkárt, hitelesité- 

sére pedig felkérte Vékony Sán- 

dort és Bartalos Lajost. Ezután 

visszapillantást vetett a magyarság 

eddiggi Kküzdelmére. 

Rámutatott a szervezkedés 

fontosságára és vázolta azokat a 

feladatokat, amelyek megoldása a 

nagy 

pártra vár. 

Végül lelkes szavakban tömörülésre 

szólitotta fel az orsovai magyarságot. 

Radosevich Mihály báró a 

szörénymegyei szervezkedés előkészi- 

tő munkálatairól számolt be és vázolta 

azokat a nehézségeket, amelyek eddig 

a terv megvalósitásának utjában ál- 

lottak. Üdvözölte az orsovai magyar- 

ságot, mint amely elsőnek alakitja 

meg a Magyar Párt szörényi tagoza- 

tát. 

Maneuvre Péter esperesplé- 

bános az orsovai német szervezet el- 

nöke lelkeshangu beszédben adott örö- 

mének kifejezést. hogy az orsovai ma- 

gyarság is megalakitja kisebbségi 
szer- 

vezetét. Mozaikhoz hasonlitotta a nem- 

zetkisebbségek elhelyezkedését az ál- 

lamban. Ennek a mozaiknak egyik 

csillogó köve lesz bizonyára a Ma- 

gyar Párt orsovai tagozata. 

Hivatkozott a Déli Hirlap 

aznapi vezéreikkére, mely nem a 

rombolást, hanem az épitést, nem a 

széthuzást, hanem az egyetértést 

és együttmüködést hirdeti a többi 

kisebbségekkel is. 

E 

a kisebbségi jogok elismertetését el- 

érni. Megvetendőnek mondotta azt a 

magyar embert, aki nem mer belépni 

a Magyar Pártba, amilyen megveten- 

dő az a német ember, aki távolmarad 

a németek szervezetétől. 

Miután Ambrózy Andor báró bizto- 

sitotta a németséget a magyarság 

együttmüködési készségéről, S z a p- 

pan o s Gyula ismertette a kisebbsé- 

gi magyarság gazdasági feladatait, 

majd Pál1l György dr. a szervezés 

módjairól beszélt. mire a közgyülés 

egyhangu lelkesedéssel a következő- 

képpen alakitotta meg az orsovai veze- 

tőséget: 

Elnök: Fazekas József, alelnökök 

Dudás Mihály és Boros János, titkár 

Fázsy József, pénztáros Spiller Béla, 

jegyzők Ördögh Gyula és Papp István. 

ellenőrök Gyüjtő József és Vidover 

József. Választmányi tagok, akik egy- 

ben szomszédsági előljárók is, lettek: 

Bárkányi Alajos, Biacsi Gyula, Csá- 

ky Lajos, Dénes Ferenc, Grinnyés Já- 

nos, Horváth János, Király Lajos, Ko- 

hut-Galla István, Nasse Gyula, Naszke 

Alajos, Nagy-Pál Mihály, Pethő Mi- 

hály, Pfeiffer Lajos. Stadler Jenő es 

Vékony Sándor. 

Az egyhangu választás után Ambró- 

zy Andor báró átadta az elnöki szék
et 

Dudás Mihály alelnöknek, aki a tiszti- 

kar nevében köszönetet mondott a 

megválasztásért, majd inditványára 

kimondták, hogy táviratilag üdvöz- 

lik Bethlen György gróf orszá- 

gos elnököt. 

Egyhangu lelkesedés fogadta ezt az 

inditványát, hogy az orsovai ta- 

gozat a temesi központhoz csatla- 

kozzék, 

melyet arra való tekintettel arra kér, 

hogy nevét temestorontálmegyei he- 

lyett Bánsági Magyar Pártra változ- 

tassa. 

Veterán Viktor dr. 

összetartásra buzditotta az uj tago- 

zatot. majd Vuchetich Endre 

ezután 

dr. arról a szeretetről és megértésről 

beszélt, melynek össze kell kötnie a 

párt egyes tagjait. Miután még Du- 

dás Mihály köszönetet mondott a ven- 

degeknek a megjelenésért, az impo- 

záns lefolyásu közgyülés véget étrt. 

Köszönetnyilvánitás 
Gyászoló szivünk őszinte melegével köszönetet 

mondunk mindazoknak, akik drága halottunk, 

OSZTIE ANDOR 
elhunyta alkalmából és a temetés során részvétükkel fel- 
kerestek és bánatunkat enyhiteni igyekeztek. Köszönetet 
mondunk elsősorban a Magyar Pártnak, a Magyar Dalár- 
dának és az összes egyesületeknek, amelyeknek képviselői 
a temetésen megjelentek és gyászunkban osztoztak. 

Az Osztie-család 

u 

KOAZ MASMATr 
e-yons ros 

Me 
l syéb : 
kaloli 

fa 

- 

és soffőr regényes 
szerelme 

Temesvár, március 

Vasárnap egy gyárvárosi uricsal 

tek óta eltünt. Azt a gyanujukat, 
kifejezték, hogy a leányt egy sol 
megszöktette. A rendőrségen C o 
komiszárus vette a kezébe a nyom 
zást és csakhamar megállapitot 
hogy pénteken, a leány eltünésén 

napján, tényleg találkozott B. M. 
főrrel és azóta 

e
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Temesvárott bujk 

nak. B arn a József detektiv meg: 
lálta őket és mindkettőt a rendőrség 
hozta. A leány elmondta, hogy B. 
nem szöktette meg, mert saját szá g 
dékából ment vele. Nemrégen isme ; 
kedett meg a soffőrrel, akibe halal " 
san beleszeretett. A soffőr udvarol 
kezdett neki, de szülőinek ez nem te 
szett, mert más vőről ábrándoztak. 
fiatalok azonban nem akartak eg 
másról lemondani és azért elhatáro 
ták, hogy a leány elhagyja a szült 
házat. hajtottá 
Most aztán remélik, hogy a szülőkn 
nem lesz kifogása a frigy ellen. B. ) 
soffőr megerősitette a leány kijelel 
téseit és hangsulyozta, hogy hajlan 
a leányt feleségül venni. Lehetsége E 
hogy a szülők látva a fiatalok nag A liköég ki 
szerelmét, megadják beleegyezésük 
a frigyhez. epavrala 

Tervüket végre is 

uegény tamu 

z 
Halálos szóváltá 

apa és fiu között 

Temesvár, március 12 iul 
Magyarszákos temesmegyei közsé 

nyugalmát véres 1 

szanet köretkezett 

esemény zava 
meg. Egy jómódu gazdálkodó egye 
len baltacsapással agyonütötte f 

R osiu Trifu hatvan éves jómod mr 
magyarszákosi gazdálkodó közös h E 4 légri 

tartásban élt Pál nevü negyven éve 

fiával. Az apa és fiu között már rés n 

től fogva nézeteltérések uralkodtal i. 

Rosiu Trifu gondoskodi lk " 

akart házon kivül lakó gyermekeir 

ugyanis 

Pál felesége is beleavatkozott. A vil u 

annyira elmérgesedett, hogy a fiu me! , i 

feledkezett magáról és öreg édesapji 

szidalmazni kezdte. Rosiu Trifu er .. Du 

baltát ragadott és rásujtott fiára, ak 

nek koponyáját egyetlen baltaütés 

gettéhasitotta. Az eset után ellment 

csendőrségre és megtörten önként j 

lentkezett. A temesvári ügyészség i 

tézkedésére a hullát G rün Ede d , 

szinérszegi körorvos felboncolta. 

csendőrség őrizetbe vette Rosiu Trifü 

aki beismerő vallomást tett. Ma dé 

előtt kisérik a temesvári ügyészségr 
t 

ahol uijból Kihallgatják. 

REGENS LESZ ANGLIÁBAN. Lor 

donból jelentik: Az orvosok az ang 

királynak a nyár folyamára teljes nyi 

galmat ajánlanak. Ezért valószini M tngy 

hogy az uralkodást régensre bizzá a 

és a régens a walesi herceg lesz. A' le , 

lépő kormány utolsó ténykedése a r , 

gensségről szoló törvényjavaslat be ü, 

nyujtása lesz.



ll katolikus egyházközség közgyűlésém 

E regé ele 
l 

ny Temesvár, március 12. 

femesvár két nagy katolikus egy- 

Uny zközsége, a belvárosi és az erzsébet- 

u rosi tartotta évi rendes közgyülését. 

belvárosi hitközség közgyülése ke- 
eletes emlékünnepéllyel volt össze- 

ve: a hitközség tanácstermében le- 

blezték az elhunyt elnöknek, Weis- 

a yr Ferencnek az arceképét. Ezen 

emlékünnepen a hitközség tagjiain 

kül megjelent a kereskedelmi és 

arkamara nevében Baltescu 

nos dr. és a Kereskedők Egyesületé- 

k képviselője i. MartzyMi- 

ly elnök megnyitotta a közgyülést, 

elé Ivözölte a megjelenteket, örömének 

e lott kifejezést azon, hogy a Vatikán 

mny az olasz állam egymással kibékült 

arra kérte a püspök képviseleté- 

n megjelent Kaysaer Lajos pre- 

tust, hogy Pacha püspök 

rvezett római utja alkalmából tol- 

ácsolja a Szentatyának a 

Az elnök azután 

avakkal emlékezett meg 

erenc elnökről, akinek képe a tanács- 

Ferch Mátyás 

avaszra 

hitközség 

lvözlését. meleg 

Weismayr 

rem disze lesz. 

pátkanonok nagyszabása emlékbe- 

édet mondott Weismayr Ferencről, 

kiről utána a hitközség kereskedő 

agjainak nevében Légrády István 

milékezett meg. 

A hitközség kimondotta, 

támogatására 

hogy a 

szegény tanulók 

Weismayr-alapot létesit és erfe a 

célra százezer leit szavaz meg. A 

kegyeletes ünnep után öt perenyi 

szünet következett. 

A tulaijdonképpeni közgyülés - 

melyről már vezérceikkünkben is 

negemlékeztünk - csak azután kezdő- 

lött. Ferch Mátyás apátkanonok elő- 

erjesztette az évi jelentést, Krampl 

yula a zárszámadást, Michelbach 

Miklós és Légrády István az ellenőri 

elentést, amelyeket mind elfogadtak. 

Azután a hitközség uj vezetőségének 

megválasztására került a sor. Ferch 

Mátyás apátkanonok kérte, hogy a 

közgyülés fogadja el egyhangulag azt 

a listát, amelyet az egyháztanács je- 

lölő bizottsága összeállitott. A jegy- 

l zék a következő: Adamovics Henrik, 

7 Alföldi Géza dr, Amberg Ferenc, 

Ambrus József, Babcsányi Ferenc, 

HReitz Miklós, Blaskovics Ferenc. Boh- 

nert István, Burian Gáspár dr., Brach 

József, Breneri Miklós, Croglet Dezső, 

a Delbl Fülöp, Dutschak Frigyes dr., 

mié Gabriel József dr., Gámeneczy István, 

ud Haas Hermann, Hermann Frigyes, 

a Hilt Lajos, Kakuk János dr., Kisfa- 

Keller Miklós dr. 

Kollinger János, 

Ferenc, 

aőrit 4 ludy Ferenc dr., 

M Klinovszky László, 
Keller Péter, Krammer 

5 pél "RKrampf Gyula, Ladányi Ferenc. 
Láng 

4 n Béla dr., Lázár Liviusz, Légrády Ist- 

ván. Lidolt József, Márk József, Man- 

gold Sándor, Martzy Mihály, Meisz- 

ner László, Michelbach Miklós. Mra- 

zek Viktor dr. Muth Gáspár dr., Né- 

meth Jenő, Olajos József, Resch Fe- 

renc, Ringeisen Ferenc, Seltmann 

Pál, Szentpétery Antal, Scherter Ottó, 

1*" Várnay Elemér dr. és Vuchetich 

" 1" Endre dr. 

Ezután szólásra emelkedett Muth 

Gáspár dr. és noha a jelölő bizott- 

ság munkájában a mult héten 

rrésztvett és a hivatalos listához 

hozzájárult, kijelentette, hogy más 

listát terjeszt elő. 

Listájában nyole uj név - köztük 

Hoffmann Miklós dr. orvosé - szere- 

pelt. A közgyülés bizottságot küldött 

zi a két lista összeegyeztetésére és a 

bizottságpan Muth Gáspár dr. is 

résztvett. Öt perenyi tanácskozas után 

azonban Martzy Mihály elnök kije- 

lentette, hogy a megegyezés nem jött 

létre és azért a két listát szavazásra 

bocsátotta. A hivatalos listára har- 

mincegyen, Muth listájára huszonhe- 

ten szavaztak és igy a hivatalos lista 

győzőtt. Az elnök azután a közgyü- 

lést befejezettnek jelentette ki. 

Nyugodt egyetértésben folyt 

erzsébetvárosi hitközség közgyülése, 

amelyen a magyar hitközségi tagok 

jelentek meg. Pater 

Ker1 Norbert plébános egyházi el 

le az 

nagy számban 

nök németül, Matol ay Zoltán dr. 

világi elnök magyarul nyitotta meg 

közgyülést. 

Mindketten megemlékeztek a pápa 

és az olasz kormány kibékülésének 

nagy jelentőségéről. 

A közgyülés azután a jegyzőkönyv 
hi- 

telesiítésére G yulay János drt és 

Braun Jánost küldte ki. B am- 

bach Alfréd felolvasta az évi je- 

lentést, amely beszámol az egyházköz- 

ség mult évi müködéséről és amely 
a 

főoltár létesitése körüli érdemekért 

köszönetet mond Schmitz Ferenc dr.- 

nak, a Tunner-családnak, Skoday Be-
 

nőnek, Mátyás Györgynek, Bagyánsz- 

ky Jánosnak, Baschant Józsefnek, 

Schwengler Péternek, Walter Miklós
- 

nak, Eisner Róbertnek és Kószó Já- 

nos dr-nak. A zárszámadások elfoga- 

dása és a felmentvény megadása után 

Bagyánszky János előterjesztette az 

évi költségvetést, amelyet elfogadtak. 

Ugyancsak elfogadták a hitközség tu- 

lajdonát képező házra vonatkozó szám- 

adásokat is. A közgyülés K e r1 Nor- 

bert plébános buzditó szavaival ért 

véget. 

A hatalmas j égtörnb 

leszalkitott sodronyköteleirő
l és magá- 

val sodorit egy uszályt 

Orsova, március 12. 

Az idén uralkodott rendkivüli bideg 

folytán a Duna Turnszeverinnél is be
- 

fagyott, amire 1892 óta nem volt pél- 

da. A szeverini jégtorlosz, a hideg eny- 

hülése és a Duna vizének csekély ára- 

dása után tegnap mozgásba került. A
 

jégtorlasz elindulása a szeverini tele- 

lőben levő különböző hajózási vállala- 

tok uszómüveinek személyzetét nagy 

izgalomba ejtette. Egy hatalmas jég- 

tömb a Magyar Királyi Folyam és 

Tengerhajózási Társaságnak egyik 

uszályát a partra erősitett sodrony- 

köteleiről leszakitotta és száz méterre 

magával sodorta. A telelőben készen- 

létben álló gőzösök egyikének sikerült 

azonban az uszályt a jégből kimenteni 

és a telelőbe visszavontatni. 

A félelmetes szeverini jégtorlasz, 

amely a telelőben levő uszómüveken 

elkövetett sérüléseken 

kivül nagyobb veszedelmes bajt nem 

okozott, a hajósok örömére végleg el- 

bucsuzott Szeverinből. 

A Déli Hirlap röviddel 

zölte, hogy a Kazán-szorosban 

szerb utászszázad kisérli meg robb
an- 

tással a jég eltávolitását. A Kazán- 

szorosban összegyülemlett jég a hó ol- 

vadásával nagy 

okozhat a Duna mentén fekvő román 

nagyon 

jelentéktelen 

ezelőtt kö- 

egy 

árvizveszedelmet 

és szerb községeknek, ezért 

kivánatos lenne, hogy a jég onnan mi- 

előbb elkerüljön. A Kazán-szorosban, 

a Dunának ezen legkeskenyebb részén 

a jég helyenként 4-5 méter vast
az. A 

szerb utászoknak eddig csak száz mé-
 

teres sávban sikerült a jeget eltávo- 

litani. Az utászok munkája val
ószinü- 

leg nem fog a kivánt eredményr
e ve- 

zetni. 

zzzzzzzzzzzzroo
ososzooa 

Megölte édesanyját 
és nagynénjét egy állitólag elmebe

teg 

aradmegyei gazda 

Temesvár, március 12. 

Tavaly junius huszonegyedikén fé- 

nyes nappal véres családi dráma ját- 

szódott le a Soborsin melletti Travas 

aradmegyei községben. Leric Pe- 

ra, harminckilenc éves odavaló gaz- 

dálkodó, megölte hetvenkét é
ves any- 

ját és hetven éves nagynénjét. L
eric 

először nagynénjére támadt, baltával 

kettézuzta a fejét, majd torkát át- 

metszve, fejét a szó szoros értelméb
en 

zzmoszzzzzszzzmtazzmem
e kazzmzzzzzzzzzszzzzszsoar

ont 

„Elev 

veszélytelen, rozsda és fa 

szerelésre nincs szükség! Bárki fe
lállithatj 

Öránkinti teljesitmények 20, 30, 40. 100 

Temesvá 

elválasztotta a törzstől. Amikor anyja 

ezt látta, kétségbeesetten rohant a fiá- 

hoz. Leric erre a baltával anyját is 

agyonütötte. Az amadi törvényszék Aa 

kettős gyilkosság tettesét életfogytig- 

lani kényszermunkára itélte. Felebbe- 

zés folytán tegnap tárgyalta az ügyet 

itélőtábla Axente-taná- 

csa. Lerice elmondotta, hogy ellenáll- 

hatatlan kényszer hatása alatt ölt 

Nagynénje őt ki akarta turni a vagyo- 

a temesvári 

kertészek öntözésnek és a mezőgazda gaz
daságában csak a szabadalmazott 

átorokutat 

vásárolja, mivel ezen kut soha javitásr
a nem szorul, azonkivül egészséges, ti

szta, 

mentes. Csak femalkatrészekből áll! A kutban semmiféle
 

a! Gyermek is kezelheti! Orvosilag ajánlval! 

A temesvári kertészeti kiállitáson aranyérem
mel kitüntetve. A Temes-Torontálmegyei 

Mezőgazdasági Kamara 1319. sz. Temesvár, 1927. április 8-án kelt értesitésében az 

Elevátor' kutakat teljesen praktikusaknak és tökélet seknek ismerik el. 

és 150 h któliter. Alkalmazható 40 méter 

kutmélységig. Furott kutaknál is alkalmazhatók. Képviseli Románia részére; 

LMAV MIKSA 
r-Józsefváros, Zrinyi-u. 13. (Saját ház.) Közel a 2-es vil

lamos végállomáshoz 

nából és ez keseritette el. Majd el- 

mondotta, hogy az anyja is ellensége 

volt. A beteges külsejü ember vallo- 

mása során görcsös zokogásra fakadt. 

- Az anyám is a földbe akart jut- 

tatni, - mondotta - de jobb lett vol 
na, mert én már egy élő hulla vagyok 

Lericet alig lehetett lecsendesiteni. 

Hosszas kihallgatása során kitért arra, 

hogy a harctéren volt és ott sulyos 

betegséget szerzett. G ug ge nber- 

ger Gyula védő hangsulyozta, hogy 
az aradi törvényszék nem teljesitette 

a vádlott elmebeli állapotának megfi- 

gyelésére vonatkozó kérelmet. A táb- 

la elrendelte, hogy a vádlottat két hó- 

napra a lugosi elmegyógyiutézetbe 

szállitsák, ott megfigyeljék elmeálla- 

potát és utána az orvosok a temesvárj 

táblának jelentést tegyenek. Az orvosi 

megfigyelés után dönt a tábla a feleb- 

bezés ügyében. 

impozáns fejlődése 
Temesvár, március 12. 

A megalapozottság, a szolidság és 

megbizhatóság bizonyitékát nyujtot- 

ta az a jelentés, amelyet a Sváb Ke- 

reskedelmi és Iparbank most tartott 

közgyülésén az igazgatóság a részvé- 
nyesek elé terjesztett. Nyolcadik ren- 

des évi közgyülése volt ez csak még az 

intézetnek, de az elért üzleti eredmény 

vetekedik a bánsági gazdasági piac 

legrégibb és legtekintélyesebb bank- 

jainak eredményével. Legfontosabb 

eseménye volt az elmult esztendőnek 

a részvénytőkének két izben történt 

fokozatos felemelése harminc millió 

leire. Méltó dicsérettel emlékezett meg 

ez a jelentés a fiókigazgatók óvatos és 

minden kritikán felül álló üzleti tevé- 

kenységéről is, aminek az elért szép 

eredmény nagyrészben köszönhető. 

Jellemző az igazgatóság mentalitásá- 

ra, hogy elve nem a többi bankkal va- 

ló konkurrálása és ezért csak olyan he- 

lyeken létesitenek fiókintézeteket, ahol 

azt a helyi viszonyok indokolttá te- 

szik. Kiemeli azt a megegyezést, amely 

a kölcsönös hasznos együttmüködésre 

vonatkozólag falusi takarékpénztáraxk- 

kal létesült. Beszámolt arról, hogy az 

elmult évben Perkoszován. Nagyzsá- 

mon, Öszentannán, Kreutzstáttenben, 

Nagyjécsán, Gizellafalván és Perjá- 

moson létesitettek fiókokat, amiáltal 

a fiókintézetek száma huszonhatra 

emelkedettt. Amellett, hogy részvé- 

nyenkint hetvennégy lei osztalékot 
fi- 

zet az intézet, a tartalékalap növelésé- 

re 492.262 leit forditott és kulturális, 

valamint közcélokra 234.721 leit 
fordi- 

tottak, uj számlára pedig 435.178 leit 

vittek át, mégis 5,066,772 lei 
tiszta nye- 

reség mutatkozott. 

A közgyülésen, amelyen száznál 
több 

részvényes jelent meg, Potencz 

Jakab elnökölt, aki a jegyzőkönyv Ve 

zetésére Du ts chák Frigyes dr. 

intézeti ügyészt, hitelesitésére 
pedig 

Götz Károly és Mayer István 

drt kérte fel. Az évi jelentést 
Re in- 

holz István vezérigazgató terjesz- 

tette elő, akinek szakértelme és az in- 

év mostoha gazdasági visz
onyai elle- 

nére is elért gyönyörü üzleti eredményt
. 

A közgyülés ugy az évi jelentést
, mint 

a tiszta nyereség felosztására vonat- 

Kozólag, egyhangulag elfogadta. 

l 

tézet vezetése körül tanusit
ott hozzá- 

értő vezetése tette lehetővé az 
elmult 

pedig a felügyelőbizottság jelentését, 

továbbá az igazgatóság előterjesztését 
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A favaszi 
szezonnyitó labdaragó mérkőzések 
felázott pályán mentek végbe. Külö- 
nösebb sportot egyik mérkőzés sem 
hozott és a csapatok is igen kezdet- 
leges játékstilust árultak el. A Bana- 
tul-Rapid 3:I1 félidő után 5:2 
arányu eredménnyel végződött. A 

vezetőgólt Wiszt révén a Rapid érte 
el. A Banatul góljait Dobay, Ciolac 
(2), Sepi (2) rugták, mig a Rapid 
második gólját Witye érte el. A 
TAC-ZSsSE mérkőzést 6:I (2:1) 
arányban a temesvári zöld-fehérek 
nyerték meg. A csapat győzelmét 
megérdemelten könyvelheti el. A 
gólokat Hecht (3), Korony, Golub 
és Csányi rugják a TAC részéről. 
A ZsSE-ben a védelem tett ki ma- 
gáért. TMTE-Fratelia 5: o (4: 0) A 
temesvári munkások könnyen lépték 
le az őszi szezonban szép eredmé- 
nyeket elért kisodai együttest. Poly- 
technika-Kinizsi 5: 2 (3: 1). A Ki. 
nizsi vezetőségének játékosai lemon- 
dása folytán fiatalokkal kellett kisér- 
letezni. A müegyetemi csapat lelkes 
játék után a Kinizsinek a gárdáját 
leverte és megérdemelt győzelmet 
könyveltel. UDR-Kadima 2: I (I : 0) 
Incidens zavarta meg ezt a bajnoki 
mérkőzést. Az első félidő hullámzó 
játéka után a második félidőben Fo- 
dor egyenlit és 1:1 volt az ered- 
mény, amikor a Kadima kapusa a 
gólvonalon fog egy labdát és a biró 
gólt itélt. A Kadima játékosai a 
birói itélet ellen tiltakoztak és nem 
folytatták a játékot. A biró időközben 
lefujta a mérkőzést a második félidő 
huszonnegyedik percében. Az ügy- 
nek a futballszakosztály előtt lesz 
folytatása. 

- A főpolgármester tisztviselői 
között. Domasneanu György 
főpolgármester tegnap délelőtt sorra 
járta a városházán levő irodákat, 
hogy megismerkedjék a tisztviselői 
karral. A tisztviselőkkel szivélyesen 
elbeszélgetett és mindenkitől felvilá- 
gositást kért munkakörére vonatko- 
zólag. A főpolgármester azután láto- 
gatást tett a temesvári polgári és ka- 
tonai hatóságok vezetőinél. 
- A Magyar Párt munkáste- 

lepi altagozata. A gyárvárosi Mun- 
kástelep magyarsága szombaton este 
a Ditrich-féle vendéglőben szervez- 
kedő gyülést tartott, amelyen a közi 
pont részéről megjelentek Páll 
György ar. főtitkár, Gyulay Já- 
nos dr., Holló Gyula és Dadá- 
nyi György. Valamennyien a szer- 
vezkedés szükségességéről és a Ma- 
gyar Párt céljairól beszéltek. A mun- 
kástelepi magyarság kimondotta, hogy 
megalakita a Magyar Párt uj alta- 
gozatát és legközelebb tartandó gyü- 
lésén megválasztja a vezetőséget. A 
központ kiküldöttei azután kulturális 
kérdésekről tartottak előadásokat. 
- Uj ftáblai főügyészhelyeltes. 

Constantinescu Srcarlat te- 
mesvári táblai főügyészhelyettes, teg- 
nap tette le a hivatali esküt Perie- 
teanu György táblai elnök kezé. 
hez. Az eskütétel után az uj táblai 
főügyészhelyettes tegnap a temesvári 
tábla előtt megtartott büntető feleb- 
bezési tárgyalások során már képvi- 
selte a vádat. Az uj főügyészhelyettes 
Oravicán törvényszéki főelnök volt. 
* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII., Baross-tér 10. 

Nagy 

Temesvár, március 12. 
A temestorontálmegyei mezőgazda- 

sági kamara tegnap tartotta évi ren- 
des közgyülését, amelyen a tagok tel- 
jes számban jelentek meg. A közgyü- 
lést Vidrighin Sztán elnök ve- 
zette, aki beterjesztette a nyomtatott 
évi jelentést, amely részletesen számol 
be a mezőgazdasági kamara mult évi 
müködéséről. A jelentés elfogadása 
után Reit e r Imre dr. azt a kiván- 
ságát fejezte ki, hogy a kamara a ter- 
melés fokozása érdekében fejtsen ki 
fokozottabb tevékenységet. Cioban 
Aurél dr. a mezőgazdasági termények 
értékesitéséről és egy felállitandó cu- 
korgyárról szólott. S z a b ó György, 
a csákovai földmivesiskola vezetője, a 

mezőgazdasági szakoktatásról beszélt 

és kifejtette, hogy ezen a téren nincsen 

kellő eredmény, ami azonban nem a 
gazdasági iskolákon mulik, hanem a 
gazdaközönségen, amely nem küldi fia- 
it kellő számban ezekbe az iskolákba. 
Azután bemutatták a mult évi zár- 

számadásokat, amelyek tizennégy mil- 
lió leire rugnak. A' zárszámadások el- 
fogadása után elfogadták az 1929. évi 
költségvetést, amely 12,837.206 leit tesz 

Programoit igyér 
a temesmegyei mezőgazdasági kamara 

ebben az évben 

ki. Majd áttértek a kamara ez évi mun- 
EEEZ rEE rz Zz 

Magyar mükedvelők vidéki si- 
kerei. A Krizsán-telepi magyar 
mükedvelők szombaton este Zsom- 
bolyán három parasztvigjátékot ját- 
szottak, a magyarszentmártoni mü- 
kedvelők pedig vasárnap este Aurél- 
házán eljátszották a Sárga csikó 
cimü népszinmüvet. Mindkét ven- 
dégszereplés a teljes siker mellett 
folyt le. 

- Osztie Andor emlékezete. Az 
erzsébetvárosi katolikus hitközség va. 
sárnapi közgyülésén Matolay Zol- 
tán dr. kegyeletes szavakkal emléke- 
zett meg az egyháztanács elhunyt 
tagjáról, O sz t i e Andorról. Inditvá- 
nyára a közgyülés Osztie Andor em- 
lékét jegyzőkönyvbe foglalta és arról 
átiratilag értesiti özvegyét. 
- A főváros autópanamája. 

Bukarestből jelentik: A Dreptatea 
legujabb száma érdekes kimutatást 
közöl, amely szerint a bukaresti vá- 
rosházán a legutóbbi öt év alatt 
ötvenhat millióért vásároltak autókat 
a főváros számára. 
- Temesvári vendéglős halála. 

Kosztka Frigyes, a temesvári 1 
kávés és vendéglősipar népszerü 
tagja, Gyárváros, Fő-utca 30. szám 
alatti lakásán ötvenegy éves korában 
meghalt. Kosztka a világháboru alatt 
a temesvári Tiszti Kaszinó étterem- 
nek és kerthelyiségnek volt a bér- 
lője. A háboru után az Elite kávé- 
ház tulajdonosa volt, legutóbb pedig 
a Marokáner gyárvárosi vendéglőt 
bérelte. Halálát felesége, Frigyes fia 
és kiterjedt rokonság gyászolja. Ma 
délután öt órakor temetik. A teme- 
tésen a temesvári kávés és vendéglős- 
ipartársulat testületileg képviselteti 
magát. 

* Minden nap rádió est! Szives-párt- 
fogást kér Hollánder József, vendég- 
lős Dózsa-utca 29. 

önköltségi áron eladatnak. 

cARoOL GARA! KÁROLY ii. 
(volt ARTA) 

árváros, Coronini-tér 21. 

szati felügyelő véleményét is. 

7. zrgzsooo ooooyoozry ze 

] Legolcsóbb és legjobb aradi butorok 
I 0I 06GaSS 10 lerakata. A raktáron levő fa- és vasbutorok, öz e kárpitosáruk 

kaprogramjának a megvitatására. 
Pierre János mérnök az utak épi- 
tésére vonatkozó javaslatát terjesztet- 
te elő. A 1 b u János azt az óhaját 
fejezte ki, hogy az utak befásitására 
forditsanak nagyobb gondot. Dim i- 
nesecu Konstantin hozzászólása 
után a javaslatot elfogadták azzal, 
hogy azt törvénytervezet alakjában 
a közmunkaügyi miniszterium elé ter- 

jesztik. Azután elhatározták, hogy a 
kamara területén fennálló tizenkét ki- 
sérleti gazdaságot megfelelően tovább- 
fejlesztik, mezőgazdasági vegykisérleti 
laboratóriumot állitanak föl és gondos- 
kodnak arról, hogy a mezőgazdasági 
kamara megfelelő uj helyiséghez ju3- 
son. Foglalkoztak a tejellenőrzés me 
szervezésével is és kimondották, hogy 
a tejelő tehenek teljesitőképességének 
fokozására is gondot forditanak. Szó- 
ba került a tenyészállatkiállitások 
rendezése és kimondották, hogy ilyen 
vásárral egybekötött kiállitásokat 
évente különböző községekben több- 
ször rendeznek. Végül foglalkoztak az 
állattenyésztési telkekkel. Több kisebb 
hozzászólás után Vidrighin Sztán el- 
nök a közgyülést befejezettnek nyil- 
vánitotta. 
. 

.......... 

- Fegyvereket be kell jelen- 
teni. Crenian Aurél rendőrpre- 
fektus a temesvári közönség tudomá- 
sára hozza, hogy a legujabb belügy- 
miniszteri rendelet értelmében, akik- 
nek bármilyen fegyverük van és azt 
eddig a rendőrségnek nem jelentették 
be, a bejelentést május elsejéig esz- 
közölhetik. A bejelentéssel kapcsolat- 
ban kérvényt kell intézni a rendőr- 
prefektushoz a fegyverviselési enge- 
dély elnyerése iránt. A kérvényt kel- 
lőképen kell indokolni és fel kell so- 
rakoztatni azokat az okokat, amelyek 
miatt a fegyvert eddig nem jelentet- 
ték be. A kérvényben megjelölendő 
a fegyver neme és hogy mennyi 
tölténye van a tulajdonosnak. sAz il- 
letékes kerületi rendőrkapitányság 
igazolja a kérvényező erkölcsi meg- 
bizhatóságát. A vadászfegyver enge- 
délyezéséhez csatolni kell a vadá- 

ujdonsági 

Cipő átfestés! 
Mechanikailag ujonnan átfestek 
régi cipőket bármilyen szinre. 

KÁLI JÁNOS 
cipész 

Gyárváros, Fő-utca 54. 

- Magyar lányok gyülése. A 
Magyar Nőegylet leánytagozata szer- 
dán, március 13 án este félhétkor az 
egyesületnek a Dóm-tér I. szám alatt 
levő helyiségében gyülést tart. 

* Kit nevezzünk zsidó irónak? cim- 
mel irodalmi vitadélutánt rendez a 
„Zeirah" leányegylet folyó hó 17-én va- 

sárnap délután fél 6 órakor a belváro- 
si zsidó hitközség disztermében. Ez ér- 

dekesnek igérkező előadás a Zsidó 

Nemzeti Szövetség kulturelőadásainak 

sorozatához tartozik. Meghivók nem. 

küldettek szét, ezuton hivjuk meg az 

érdeslődő közönséget. Belépődij nincs. 

Kedvező fizetési feltételek. 

Revolverek vadászfegyvere k-Myalsa 

zése. A temesvári hadkiegészitő P 
rancsnok értesiti a tartalékos tiszt 
ket, hogy az egyenruha és felszerel 
beszerzésére való tekintettel a minis 
ter a tisztek jelentkezésére május e 
sejéig adott haladékot. A hadkieg, 
szitő parancsnokság felkéri azokat 
tiszteket, akik már eddig polgári n 
hában jelentkeztek és azokat, akik e 
után fognak jelentkezni, hogy a re 
delethez hiven egyenruhában és 
jes felszereléssel jelentkezzenek. 
temesvári helyőrség szabómühelye 
ben a tartalékos tisztek olcsó áron ; jutányos feltételek mellett szerezhet be az egyenruhát. Ezzel kapcsola ban a hadkiegészitő parancsnoksá 
felszólitja azon volt osztrák-magy: 
hadseregbeli tartalékos tiszteket, zás 
lósokat vagy kadétőrmestereket, alki M eddig még nem kérték felvételüket z 
román hadsereg tartalékos tiszti kéti telékébe, vagy azt kérték, de felvétei 
lük még nem nyert elintézést, hoguulis 
május tizenötödikéig katonai helyzei Mn tük tisztázása végett feltétlenül jelen uz a mai kezzenek. Akik ezt az utolsó hatányuija n időt is elmulasztják, közlegényekkér üt fognak bevonulni. A állam ren 
- Elfogoit csavargók. A rendlné rt 

őrség csavargás miatt előállitott kusrin evéges 
Czikala Mária harmanchat élg klnir 
Moldovan Mária huszonháro Igárármi Vigadóba 
esztendős cselédeket, Rot ariu Du Egyi 
mitru tizennyolc éves hentessegéde Énaa he 
és Jovanovici Vladimir tizenhémuiuó jlen 
éves asztalossegédet. Valamennyi nemii ! 
munkakerülés miatt a csavargóbiró muie ie 
ság elé kerül. ttését, Az úgyési 

"* Ha Temesvárra jön, kérje min. lnteme el. 
denütt az ingyenes tájégoztatót (Con Aminnye vádó 
ductorul prin Timisoara.) zsgélébiróboz 

kérte, 

f0s1 - Kos1 

nagy választékban 

Jáger Józsei és Péter 
vaskereskedésében 

Temesvár-Józsefváros, Hunyadi-ut 33 

Tartalékos tisztek 
előirásos revolvereket 

SCHWARZ JÓZSEF 
vaskereskedésében kaphatnak 

Józsefv., a Máriaszoborral szemben 

VIZUMOK 
és bármely más megbizás HERZL, 
Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 
LÖBL könyvkereskedés, Strada 
Alba Iulia. Telefon 11-60 (586) 

14 

e 

Olcsó tüzifát 
szállit prima és száraz minőségben 

WOLF MÁTYÁS 
szén- és fanagykereskedő 

Faraktár: Józsefváros, Gázgyárral 
szemben. Telefon 735. (1088) 

Önnek szép cipője csak ugy lesz, 
Ha Madler Péter mértéket vesz. 
Ne sajnálja az időt, 
Látogassa meg ma őt! 

Női-, férfi-, gyermekcipők, 
Tartós, olcsó, szép. 

Madler Péter 
cipőkészitő 

Timisoara I., Lloyd-sor 5. 
Javitások. Fejelések. 
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- A Bánsági Román Kultur- 
egyesület Gredinariu Emil 
árosi kulturtanácsnok elnöklete alatt 
vi közgyülést tartott. Az évi jelen- 
és elfogadása után a vezetőségnek 

negadták a felmentvényt. Az uj ve- 
e letőséget a következőképpen alaki- 

tea, 1u ották meg: elnök B o c u Szevér mi- 
er, alelnök Grofsorean Kor- 

él dr., főtitkár Ardelean István, 
énztárnok Disela Pál, könyvtá- 

4 os Vulpe István, uj választmányi 
* agok Bogdán Antal dr., Vlad Vik- 

or, Popovici Virgil dr., Popovici 
in thanász dr. és Grigore Joan. A köz- 

yülésből kifolyólag üdvözlő taviratot 
a üldtek Christea Miron pátriár- 

az egyesület megalapitójának 
s Bocu Szevér miniszternek, az 
gyesület uj elnökének. 

- Koszorumegváltás. Osztie 
ndor elhalálozása alkalmából az 

Mil rzsébetvárosi - és nem mint téve- 
El ésből megirtuk, a józsefvárosi - 
A atolikus hitközség, amelynek az el. 
mikunyt hitközségi tanácstagja volt, 

tszáz leit adományozott a hirlapirók 

U cimén. 

- Az állam rendje elleni bün- 
ügól A selekmény. Frid mann Mátyás, 

i temesvári egységes szakszervezetek 
gja, februvár huszonegyedikén a 

uyárvárosi Vigadóban rendezett mun- 
ásgyülés során állitólag azt kiál- 
a Éljen a forradalom. Az erre 

el Gnatkozó jelentés tegnap érkezett 
mnegla temesvári ügyészségre, amely 

lrendelte Friedmann azonnali előve- 
etését. Az ügyészség Friedmannt az 

millam rendje ellen irányuló büncse- 
ekménnyel vádolja és átkisértette a 

gálóbiróhoz, akitől letartóztatását 
érte. 

iyfegyen - Angyalcsinálás - nagyban. 
Ésebelyről jelentik: Dragan 
iyörgy dr, körorvos táviratilag érte- 

itette a temesvári ügyészséget, hogy 
lsebelyen Loichita Mária hu- 
zonkét éves asszony tiltott mütét kö- 

etkeztében meghalt. Két héten belül 
z a negyedik tiltott beavatkozás, 
melyet Zsebelyről ijelentenek. Tekin- 
ettel arra, hogy az angyalcsinálás 
nár járványszerüen lép fel, a temes- 
ári ügyészség részéről tegnap dél- 

tán Seciureanu Romulusz ve- 
etőügyész kiutazott a helyszinére, 

10gy személyesen ejtse meg a nyo- 
mozást. 

- A mérges gázok elleni vé- 
7 Hekezés. A Vöröskereszt Egyesület 

88 emesvári fiókja négy csoportban és 
01 pDedig március 14, 21, 28 napjain és 

április 4-én a temesvári a müűegyete- 
atb ni épületben a mérges gázok elleni 

védekezésről tart tanfolyamot. Az 
előadásokat Voina János főhad- 
nagy és Golea János dr. orvoska- 
Dpitány tartják. A Vöröskereszt fiókja 

7 fál elhivja a közönséget az előadások 
tji elentőségére és kéri, hogy azokon 
autt minél nagyobb számban vegyen részt. 

Az előadások ingyenesek. 
4 

Hotel tel,BRISTOL záltó 
BUDAPEST 

Teljesen ujonnan berendezve, és 
4 modernizálva. Minden szobában 
tee v hideg és meleg folyóviz, 

telefon és rádió. 

0, Egyágyas szoba 5 pengőtől, gőtő 
" adk fürdőszobával 10 ,, től. 

=í 
90 Etterem 

/ 

pil Kávéhéz 
és Bár 

yugdijalapja javára koszorumegvál- : 

A szeretet jegyében 
dolgyozik a Magyar Nőegylet 

Temesvár, március 12. 

A Bánság jótékony magyar szerve- 

zeteinek legjelentősebbikeé, a Temes- 

vári Magyar Nőegylet, évi rendes köz- 

gyülést tartott. A közgyülésen, amne- 

lyen a betee Ambrózy Andorné 

bárónő helyett Bog ma Miklósné 

ügyvezető elnöknő elnökölt, igen szá- 

mosan jelentek meg. Bogma Miklósné 

felolvasta az elnöknő megnyitó beszé- 

dét, amelyben a tagokat összetartásra 

és további nemes munkálkodásra hiv 

ja föl. Cz öndö r Rózsi pénztáros- 

nő felolvasta a zárszámadást, amel 

ből többek között kitünik, hogy a nő- 

egylet a mult évben félmillió lei tan- 

dijsegélyt fizetett ki szegény magyar 

tanulóknak és ezenkivül háromszáz- 

tartalékja van. Előadta a 

pénztánti jelentését is, 

amely szerint két mesedélutánt ren- 

deztek, melyek jövedelmét szintén jó- 

tékony célra forditották. 

Bogma Miklósné ügyvezető elnöknő 

költségvetés elfogadása 

ezer lei 

leánytagozat 

a folyó évi 

után nagyszabásu beszédet mondott a 

magyar nők feladatairól. Utalt arra, 

hogy a magyarság érdekében kifej- 

tendő munkából senki nem vonatja 

ki magát. A Magyar Nőegylet vezér- 

elve a szeretet és ennek jegyében tel- 

jesiti kötelességét. A nagy hatásu be- 

széd után O bornik Etelka tit- 

kárnő részletesen számolt be az egy- 
let mult évi müködéséről, amelynek 

legfontosabb mozzanatai a dettai fiók- 

egyesület megalakitása, a fehérrózsa- 

bál és a Blaha-ünnepély. Ugyancsak 

beszámolt az egyesület által rendezett 

gyorsirási és kézimunka tanfolyamok 

sikeréről is. Mivel a vezetőség man- 

dátuma három esztendőre szól, a tisz- 

tikar választására nem került a sor. A 

közgyülés Obornik Etelka ideiglenes 

titkárnőt végleges titkárnőnek válasz. 

totta. Bogma Miklósné ügyvezető el- 

nöknő köszönetet mondott a sajtónak 

azért a támogatásért, amelyben a Ma- 

gyar Nőegyletet részesitette és ezzel 

a közgyülést bezárta. 

- Birkozóverseny Temesvárott. 
A Temesvári Atlétikai Kiub március 
huszonnegyedikén este félkilenc órai 
kezdettel az erzsébetvárosi Michels- 
féle étteremben Bánság bajnokságai- 

ért országos birkozóversenyt rendez. 

A verseny keretében a lég a, b, pe- 

hely, könnyü, közép a és b. bajnok- 

ságok kerülnek eldöntésre. A verse- 
nyen minden leigazolt amatör bir- 
kozó részt vehet. Nevezések március 

huszonharmadika esti nyolc óráig 

Gavrilovic György Temesvár 

III, Tirol-u. 68. szám alá küldendők. 

Minden sulycsoport győztese nagy 
ezüst, a második helyezett kis ezüst, 

a harmadik bronzérmet kap. 
- A katonaság tüzifája. A te- 

mesvári hadosztályparancsnokság élel- 

mezési hivatala március tizenötödikén 

a temesvári első számu gyaloghad- 

osztály számára szállitandó ezernyolc- 
száz vagon tüzifára nyilvános árlej- 

tést tart. Az árlejtésen a pályázók 

tiz százalék bánatpénzt kötelesek le- 
tenni. 
- Gondozzák az erzsébetvá- 

rosi parkot. Az Erzsébetváros egye- 

düli parkja a Dózsa-utca mentén 

levő Carmen Sylva-park, amelyet 

harminchárom év óta az Erzsébet- 

városi Parkegyesület tart fenn. A 

város is mindenkor támogatta az 

egyesületet és az idei költségvetésbe 

is harmincezer leit vett föl a Carmen 

Sylva-park részére. A parkegyesület 

a városi támogatással és saját ada- 

kozásával a tavasszal husz padot 

állit föl a parkban, azonkivül diszes 

keritéssel körülveszi azt. Az utak 

részére az egyesület néhány kocsi 

kavicsot kért a várostól. A város 

állandó választmánya ma 

ülésén foglalkozik ezzel a 

mel, amelyet teljesiteni fog. 

* Csodálatos meséket beszelnek el 

azok a betegek, akik székrekedés bö- 

vetkeztében fejfájásban, álmatlanság- 

ban, bágyadtságban, általános kinte 

rültségben szenvedtek, 

Darmol használata után feltünő 

javulás (rendszeres szék) állott be és 

ezzel kapcsolatban friss eletkedv kö- 

vetkezett be. Figyeljen a védjegyre. 

kérelem- 

amelyekbe a 

délutáni 
ban a jókedv a 

rálni kezdett. 

elsült és a kiröppent golyó Cuzmanov 

dalomnak egyszerre 

- Halálozás. Lugosról jelentik: 
Pálify Dezsőné, Pálfíy Dezső dr. 
volt lugosi törvényszéki biró neje, 
hosszas szenvedés után meghalt. Ha- 
lálát férjén kivül három leánya és 

egy fia gyászolja. 

* RATH Dr. GYERMEKSPECIA- 

LISTA, a bécsi és berlini klinika volt 

segédassz istense, prakszisát Gyárv. 

Piata Traian (Kossuth-tér) 4 megkezdte. 

Modern kezelés. Sollux kvarclámpa. 

BElektrotherápia. Telefon 12-75. 

- Elevenen elásta gyermekét. 

Eszékről jelentik: Vidákovics 

Róza cseléd a multév novemberében 

törvénytelen gyermekét elásta a kert- 

ben. A büntényt csakhamar íelfe- 

dezték és a gyilkos anyát letartóz- 

tatták. A boncolás megállapitotta, 

hogy Vidákovics Róza gyermeke élt, 

amikor a földbe került. A gyilkos 

cselédlány a mostani törvényszéki 

tárgyaláson azzal védekezett, hogy 

a szégyentől való félelem annyira 

elvette az eszét, hogy nem tudta, mit 

cselekszik. A biróság Vidákovics Ró- 

zát bünösnek mondta ki és ötévi 

sulyos börtönre itélte. 

- Jódtinkturát ivott. Szabó 

Antal két esztendős fiucska szülőinek 

a rónáci Pöltenberg-utca 17. számu 

lakásán egy orvosságos üvegből vé- 

letlenségből jódtinkturát ivott. A 

mentők a gyermekkórházba szálli- 

tották. 

= A lakodalom véres befeje- 

zése. Socolarról jelentik: A faluban 

vasárnap lakodalom volt és a ven- 

dégek között ott voltak Gerga 

Zsiva husz éves legény és Cuz- 

manov Angelina tizenhét eszten- 

dős koszorusleány is. A lakodalom- 

tetőfokra hágott, 

amikor Gerga Zsiva dicsekedve 

mondta, hogy neki revolvere van. 

Elő is vette a fegyvert, amellyel bab- 

A revolver hirtelen 

Angelinát sziven találta. A szeren- 

csétlen leány szörnyethalt. A lako- 

szomoru vége 

lett, Gerga Zsiva pedig elment a 

csendőrségre és önként jelentkezett. 

Március 
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FRÁTER LÓRÁND 
dalköltő nótaestje cigányzenekarral 

Jegyek Bánátnál 
Csütörtök 

* A Biharmegyei Takarékpénztár 

Gazdasági Bank uj kapcsolata. Meg- 

és 

irtuk, hogy a Cassa Autonoma köz- 

gyülése megelégedéssel vette tudomá- 

sul, hogy a lei stabilizációja óta a 

londoni tőzsde az első nagyobb köl- 

csönt egy nagyváradi pénzintézet szá- 

mára eszkomptálta. Értesülésünk sze- 

rint a román néven publikált intézet 

angol érdekeltségéről ugyancsak 

ismeretes Biharmegyei Takarékpénz- 

tár és Gazdasági Bank Rt., mely Sze- 

me re Miklós vezérigazgató irányi- 

tása mellett elsőnek ragadta meg az 

alkalmat régi összeköttetéseinek 

ujabb kimélyitésére. 

* Kitünő házikoszt házon kivűül is 

kapható. 4 fogásos ebéd 50 lei. Abonen- 

sek elönyben részesülnek. Hunyadi- 

t 32., II. em. 6. - Zsurokra, estélyek- 

re mindenféle aspikos halakat, pásté- 
tomokat, sendvicseket, hustálakat ol- 
csón vállalok. 

* John-mosógépek, mángorlók, fe- 

hérnemücsavarók, tüzhelyek - feke- 

ték és emaillirozottak leszállitott árom 

kaphatók Schaerter Ottó vaske- 

reskedésében, Temesvár-Belvárocs. 

A kolozsvári szintársulat Bud 
pesten. Budapestről jelentik: A 1 
lozsvári magyar szintársulat eze 
héten kezdi meg budapesti ver 
szereplését. A kolozsvári n 
szinészek az Uj Szinházban 
játszani és a Kolozsvári bál 
Szomoruságának énekese c 
rabokkal fognak bemutatko 

- A krajovai szinhé 
Bukarestből jelentik: / 
röviden jelentik, hogy K 
a Bellevue szinház teg 

az 

- Véletlen oko i 

tüzet. Bukarestből ó. 

városi lapok röviden gy 
a brassói ügyészség te a 
vizsgálatot a b akor- 
gyár ellen. Beigazolási gyan- 
is, hogy a gyár irodájában eletke- 
zett tüz véletlen müve volt és nem 

állott az adóeltitkolásokkal összefüg- 
gésben. Az állam megkárositásáról 
tehát szó sem volt. 
- Hangverseny. Müller Vil. 

ma énekesnő és T omum Béla he- 

gedümüvész jövő kedden, március 
19-én este félkilenckor a Banatia. 
teremben együttes hangversenyt 
rendeznek. A müsort nagy gonddal 
állitották össze, ami előre is a biztos 
siker garanciája. Jegyek elővételben 
a Szentgyörgy-téren levő német 
könyvkereskedésben kaphatók. 

5 e. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Radu Demeter ur üzletemből a 
mai napon kivált és érte semmiféle 
anyagi felelősséget nem vállalok. 

Radu Demeterné. 

Győgyiürdő és 
Szálló Budapest 

47C-os radiumos gyógyforrások. 
Legtökéletesebb fürdő és gyógy- 
berendezések. Hullámzó viízü 

nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. 

GUNDEL nagyhirü konyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 
Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 



8. oldal 

Szinház 
yoYeyV 

A magyar társulat előadásai. 
M: 

kedden este a magyar társulat
 Lehár 

Ferenc operettjét, a Cárevicset adja 

elő. A társulat napok óta a legujabb 

slágeroperett bemutatójára készül. A 

Párisi divat cimü operett, amelynek 

zenéjét L a j t h a y Károly szerzette, 

kerül csütörtökön este szinre Temesvá
- 

rott. Ezen a héten a társulat bucsuzik 

a temesvári közönségtől. A Párisi di- 

vat főszerepeit a temesvári Nagy 

Anci, a társulat uj primadonnája ala- 

kitja. Ebben az operettben bontako
zik 

ki igazi tehetsége. A férfiak közül 

Székely Bálint, Fratta Géza, Sza- 

badkai Miklós játszanak. Az igazga- 

tóság pazar kiállitásban hozza szinre 

az uj operettet. 

A szinház műsora: 

Kedden este nyolckor: Cárevics. 

Szerdán este: Nincs előadás. 

Csütörtök este: Párisi divat. 

Pénteken este nyolckor: Párisi divat. 

. 

Rádió 
vv 

Kedd Gnáreius 12.) Budapest. 9 óra 

18. Délelőtti hangverseny. 12 óra: Ci- 

zene. 4 óra: Mesedélután. 5 óra 

0 olerahangverseny. 7 óra 30: A 

trub adii cimü opera előadása. 10 óra: 

Clgány tene. Bécs. 4 óra: Szórakoztató 

slavicek Otti énekmüvésznő köz- 

désével. 8 óra: Vigjátékelő- 

UCtána népies zenekari hangver- 

seny. EBreslau. 4 óra 30: Szórakoztató 

zene. 9 óra 10: Modern osztrák zenei 

hangverseny. 7 óra: Zongorahangver- 

seny. 7 óra 30: Zenekari és énekkari 

hangverseny: Berlin. 4 óra 30: Zene- 

kari hangverseny. 8 óra: Tarka-est. 

Frankfurt. 4 óra 35:: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 15: Vigjátékelőadás. 

Hdamburg. 4 óra 15: Operettzene. 8 óra: 

Templomi hangverseny. Langenberg. 

3 óra 45: Meseóra. 5 óra 45: Délutáni 

hangverseny. Leipzig. 4 óra 30: Kama- 

razene. 9 óra: Moliere A csodadoktor 

cimü vigjátékának előadása. München. 

5 óra 30: Kamarazene. 10 óra: Hegedü- 

hangverseny zongorakisérettel. Prága. 

4 óra 30: Zenekari hangverseny. 7 óra 

30: Zenekari és énekkari hangverseny. 

Stuttgart. 4 óra: Nők órája. 4 óra 35: 

Tánczene. 7 óra 30: A cigánybáró ci- 

mü operett előadása. 

Szerda (március 13.) Budapest. 9 óra 

15: Temesváry-Polgár-Kerpely trió 

12 óra: Gramofonzene. 

5 óra 40: Cigányzene. 8 óra: A buda- 

pesti dalegylet hangversenye. 9 óra: 

30: Szórakoztató zene. 11 óra: Cigány- 

zene. Bécs. 4 óra: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra 45: A bécsi filmharmoni- 

kusok zenekarának hangversenye. Ber- 

lin. 5 óra: Szórakoztató zene. Brünn. 

7 óra 15: Mozart Don Juan cimü ope- 

rájának előadása. Frankfurt. 6 óra 45: 

A Faus monolog előadása. 8 óra 15: 

A frankfurti és stuttgarti leadóállo- 

mások közös estje. Hamburg. 4 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 7 óna 25: Verdi 

Don Carlos cimü operájának előadása. 

Langenberg. 5 óra 45: Operaáriák. 8 

óra: Szimfonikus zenekari hangver- 

seny. 10 óra 30: Tánczene. Leipzig. 4 

óra 30: Szemelvények német operák- 

ból. 8 óra: Zenekari hangverseny. 

München. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 

óra: Katonazene. 9 óra 20: Népdalok. 

lantkisérettel. 10 óra 45: Gramofon- 

zene. Prága. 8 óra: Könnyü zene. 9 óra 

Kamarazene. Varsó. 6 óra: Operasze- 

melvények. 8 óra 10: Esti hangverseny 

10 óra 30: Szórakoztató zene. 

e 

reli ük/ 

adá 

hangversenye. 

AAA 

Nyolcvan meuillió lei 
lesz a Kereskedelmi és Gazdasági Bank- 
kal bővülő Erdélyi Bank alaptiőkéje 

Kolozsvár, március II. 

föbb izben is foglalkoztunk 

a nagyjelentőségü tranzakcióval, 

melynek következtében az Erdélyi 

Bank és Takarékpénztár Rt. (olozs- 

azzal 

vár), a Banca Chrissoveloni S. A. és a 

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Rt. 

érdekképviseleteinek bevonásával, ki- 

terjedt szervezetébe készül olvasztani 

a harmincnyolc éves, szolid multra 

visszatekintő temesvári Kereskedel- 

mi és Gazdasági Bank Részvénytár- 

saságot. A fuziót április hó 9-én Te- 

mesvárott és 11-én Kolozsváron meg- 

tartandó közgyülésen készülnek az ér- 

dekelt pénzintézetek részvényesei elha- 

tározni, amely után az Erdélyi Bank és 

Takarékpénztár Rt., amely Hargittay 

Bertalan vezérigazgató nagykoncer 

Az iparkamarai választások. 
Bukarestből jelentik: A hivatalos lap 
királyi dekrétumot közöl, amely 
szerint a kereskedelmi és iparkama- 
rai választásokat az egész országban 

május ötödikére tüzték ki. 
Az üzleti könyvek beélyegilletéke 

A temesvári pénzügyigazgatóság érte 

siti az összes pénzintézeteket, keres- 

kedőket, hogy a pénzügyminiszterium 

legujabb rendeletével április elsejéig 

haladékot adott 

után fizetendő bélyegilleték kü 

zetének kiegyenlitésére. 

az üzleti könyv 

lönbő 

A zsombolyai Bohn-féle vállalatok. 

Zsombolyáról jelentik: A Bohn 

Cserépgyár Rt. uj mérlegében 

négy millió lei részvénytőke és 1,478.954 

lei tartaléktőke mellett 449.685 lei tisz- 

Az ugyan- 

csak zsombolyai Bohn Első Tégla és 

Cserépgyár Rt. uj mérlegében 16 mil- 

lió lei részvénytőke és 4,252.588 lei tar- 

taléktőke mellett 1.655.136 lei tiszta nye- 

reséget mutat ki. Megállapitható, hogy 

a Bohn-féle agyagipari gyárak mult 

évi tiszta nyeresége a mérlegek szerint 

is megközelitik a kétésfél millió leit. 

Elkészült a temesvári kamarai vá- 

lasztók jegyzéke. A temesvári keres- 

kedelmi és iparkamara vezetősége tu- 

domására hozza a kamarai választók- 

nak, hogy a választói névjegyzékel 

betekités végett a kamara titkári hi- 

vatalában március negyedikétől már- 

rendelkezésre 

ta nyereséget tüntet fel. 

cius tizenkilencedikéig 

állanak. A kereskedelmi és iparkama- 

rák szervezetéről szoló törvény sze- 

rint mindazok, 

jegyzékkel nincsenek megelégedve, 

vagy öt kamarai tag, nap 

alatt ellenvetést tehet a választói név- 

jegyzékek ellen. A kamara vezetősége 

ujabb tizenöt napon belül dönt az el- 

lenvetés ügyében. Április narmadiká- 

tól kezdve a választói névjegyzékek 

véglegesek. Mindazok, akik a válasz- 

miatt be- 

akik a választói név- 

is tizenöt 

tói névjegyzék összetétele 

cióju irányitása mellett elért nagy 

arányu fejlődését kifelé már eddig is 

a nagykárolyi, aradi, brassói, nagy- 

váradi, nagyszebeni, marosvasárhelyi, 

tordai affiliációinak felállitásával 

juttatta kifejezésre, ujtemesvári fiók- 
jának felállitása alkalmából alaptőké- 

jét 80 millió leire emeli fel. 

A Temesvári Kereskedelmi és Gaz- 

dasági Bank Rt. a fuzióval kétségki- 

vül értékes szolgálatot tesz a Bánság 

gazdasági életének, mert beolvadásá- 

val nagy tőkeerővel, hatalmas belföl- 

di és külföldi hátvédekkel rendelkező 
és jelentős szolgáltatóképességü inté- 
zetnek válik érdekképviseletévé és igy 
az eddiginél is fokozottabb mértékben 
szolgálhatja ügyfelei érdekeit. A je- 
lentőségteljes fuzióra lesz alkalmunk 
rövidesen részletesen is 
auzz- 

visszatérni. 

adott ellenvetésük elintézésével nin- 
csenek megelégedve, április 3-12 nap- 
jai között a temesvári, illetve az ora- 
vicai törvényszékhez felebbezhetnek. 

A kamara vezetősége felhivja az ér- 
dekeltek figyelmét, 

szavazójog egyéni és 
van kötve. 

hogy a kamarai 

az személyhez 

A bánsági erdőkitermelési szerződé- 

sek reviziója. Bukaresti értesülésünk 

szerint a földmüvelésügyi miniszter 

által kinevezett bizottság, melynek 

speciális megbizatása kolozsvári szék- 

helyén az, hogy az erdélyi, bánsági és 

bukovinai erdőkitermelési szerződése- 

ket verifikálja. megbizottját a közel- 

jövőben a Bánságba küldi. A megbi- 

zott delegátus, aki Temesvárott és 

Aradon több előkelő faipari vállalat- 

nál kezdi meg a szerződések felül- 

vizsgálását, utasitása szerint párhuza- 

mosan fogja a reviziót végigvezetni az 

erdélyi és bukovinai delegátusok mü- 

ködésével, akiknek érkezése elé faipari 

körökben érthető várakozással néznek. 

Vámáruraktár Temesvárott. Gazda- 

sági körökben régi tarv realizálása- 

ként tudnak arról, 

lei 

hogy ötven millió 

részvénytőkével vámáruraktári 

részvénytársaság alakul Temesvárott. 

Beavatottak szerint az uj részvény- 

lai ipartelepét készül céljaira igény- 

bevenni. Ez ügyben a tárgyalások a 

Mümalom vezérigazgatójának, Pr o- 

hászka Edének külföldi utja 

miatt egyelőre félbeszakadtak. 

Kártéritési per a temesvári Lloyd- 

biróság előtt. A magyarországi Obu- 

dai Keményitőgyár Rt. romániai 

zérképviselete, a „Helcompa" Kereske- 

delmi Rt. Kolozsvár szerződésének fel- 

bontására hivatalos lépéseket tett a 

napokban a temesvári Lloydbiróság- 
nál. A cég ezzel kapcsolatosan kár- 

téritési pert is inditott az Óbudai Ke- 

ményitőgyár Rt. ellen. 

ve- 

Egy- esetleg kétszobás konyhás 
lakást nagy zöldséges kerttel bérbe 

keresek. Cim a kiadóban. (1164) 

Forgalmas helyen fekvő jólmenő 
kifőzde eladó. Cim a kiadóhiva- 
talban. (1175) 

társaság a temesvári Mümalom meha- 
2 

1929 március 13 

Ipróhirdetesek 
Egy szó ára három lei, vastag i 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhir 
detés barminc lei, álláskeresők 

nek tiz szóig husz lei. 

Jósnől! 
megmondja multját, jelenét, jövője 
Nem csalás. Minden beteljesül. La; 
kik Temesvár-Józsefváros, Str. lanct 
Vacarescu (Bem-utca) 23. I. emelel 
ajtó 7. baloldali lépcső. Diszkrét be 
járat. 

aAlkalmazás 
Kezdő tanuló munkásiányok e 

vétetnek. Boross, Rózsa utca 5/a. 
(1103 ) 

Gyermektelen házaspárt fzetéssel aábs 
házmesternek márc. 15-ére keresek 

Cisillag-utca 37. (1169 

ügyes ciadókat keres egy helybel eni 
cég. Cim a kiadóban. til i 

Önálló, idősebb mindenes sza 
kácsnőt keresek azonnalra. Láng 
Valy üzlet Hitelbank-palota. (1160] 

Adáéás-vétel 

Eladó: egy előszobaszekrény, egy na i 
gyon finom kivitelü komplet ebédlő nktut 
Megtekinthető: Erőd-u. 10, I. em 
Déelután 1-4. (1167 

Ujkisodán IX. utca 31. szám alat 
egy házhely 600 [-öl szöllővel 
gyümölcsfával, keritéssel kivándorlá 
miatt eladó (116 

lt vi 

ei jótállás 
mellett, autogénheggesztés, 
garagirozás, gummi és olaj, 

uj s haszált motorkerékpárok 

KATZIKY 
Strada Mercy 10. szám 

Motorosztály Piata Ünirei 10. sz. 
Az lerodernebb javitómiielje 

IVJáll 

4 drb. nagy ruha- vagy iratszekrény 
egy henteskocsi eladó. Ormos-u. 

C17 

Eölvös-utca 10, ajtó 2. 

Jutányosan eladó egy ő üléses 
luxusautó, Benz-gyártmány. II, Str 
Trei Crai No. 
márványmosdó is kapható. 

Kompleitt hálószoba eladó. Cim: 
Hunyadi-ut 35. Megtekinthető 1- ó 

tennbbl. jadók Géza ügy 
véd (Belváros, Lenau-tér 1, üz 
stádter-ház) 

Homokfutót kifogástalant veszek 
Ajánlatokat árral „Homokfutó" je p 

ige álátt a kiadóba kérek. 1359 . 

telep e 

Lakás 

3-4 szobás lakást keresek, lehetőlel 
a Belvárosban. Ci e 
feltételek megjelölésével a kiadób: 

keresek bármely városrészben. Cime 
az összes feltételek megjelölésével a 

É 
kiadóba „Modern" jeligére kérek. 

Egy szoba mellékhelyiségekkel azon 
nal kiadó a Józsefvárosban. Köze- 
lebbit: Háztulajdonosok Egylete, Pa: 
lánka-utca. (1168) 

Égy utcai szoba-konyha mellékhe- 
lyiségekkel március 15-re kiadó, 
ugyanott egy kis szoba kiadó. Cim: 
Mehala, Vár-sor 32. (1185) 

Rülönfele 
Mühely 70 négyzetméter földszint, 

udvar, 21/ P. S. motorral kiadó. 
Preyer-utca 2. Fakereskedés. (1180) 

Özv. Böhm Jakabné pirosigazolvá- 
nyát elvesztette. Megtalálója a rend- 
őrségen adja le. (1174) 

Asociatia Crescatorilor de Vite 
din Timisoara Elisabetin si a pierdut 
biletul de vite asupra unui taur rosiu- 
alb in etate de trei ani cumparat dela 
Cuzman András. Acest bilet de vite 
declara nul si nevalabil. (1188) 

Teljesen modern lakás: 
előszoba, fürdőszoba, konyha, sp 
április hóra kiadó. Józsefváros, Or: 
mos-utca 10, ajtó 26. (117 

Csinosan butorozott szoba eg) 
vagy két személy részére, ugyanott 
egyágyas szoba 600 leiért kiadó 
Kossuth Lajos-u. 21, I. em., ajtó 



Nürnbergbe, - kérem. 

Itt a pénz, váltson 

ő osztályu jegyet. 

A hordár elment a jegypénztárhoz 

közben azt gondolta, hogy ez a fia- 

nekem oda 

h member, aki találomra váltat jegyet 

oz a vonathoz, amely éppen indu- 

an van, amixor a pályaudvarra ér- 

ik, alighanem sikkasztó, akinek 

degy hogy hová utazik, csak az a 

hogy mentől előbb távol legyen 

rlintől. 

i No, nekem ugyan mindegy, - fi- 

lofált vállát vonogatva a hordár, - 
hogy hová megy és 

hogy meg 
, om is én, 

" el nnyit sikkasztott, a fő az. 

m piam tőle a dijamat. 
Az 

ztók pedig jól szoktak fizetni. 

Vemsokára Zubkov kényelmesen ült 

nürnbergi vonatban. 

ü Zete érkezett meg Nürnbergbe. Mi- 

Mr elhelyezkedett a szállodában, át- 

ilyen sik- 

.. 
z 

rótol özött. lement a szálló éttermébe 
' VÚII 

= 

csorázni. vacsora után pedig betért 

egyik fényes kávéházba. 

a4 natkozott. Ásitozott. Bosszankodott. 

gy Nürnbergbe jött és már azon 

- ndolkozott, hogy visszamegy a szál- 

un lába, lefekszik, másnap reggel pedig 

tazik. 

MSondolkodásából egy elegáns férfi 

varta föl. 

- Megengedi? - kérdezte az idegen 

máris letelepedett asztalához. 

Nehány percig ujságot olvasott a 

vevény. majd megszólalt: 

Borzasztóan unalmas ez a Nürn- 

rg. 

Ez igaz. 

z
.
 

zalmazsáktól főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

IÍrta: Kubán Endre 

(Folyvatáz) 

azért van ám itt is egy-két 

ahová el lehet menni, - 

- De 

olyan hely, 

mondta a jövevény. 

=- Például? 

- Például nem messze innen tudok 

egy klubot. amelyben nagyszerüen 

lehet elszórakozni. 

Zubkovnak eszébe 

holmi kártyaklub, 

őrség tetten érte a társaságot, 
csak titkos pinceutakon keresztül tu- 

dott Nem volt 

kedve még egy ilyen 

jutott a stock- 

amelyben a rend- 

amely 

menekülni. semmi 

meneküléshez, 

de az idegen szavaira mégis udvaria- 

san válaszolt. 

- Hát ha elvezetne oda, megköszön- 

városban és kzivesen elszórakozom va- 

lami jó helyen. 

Igy került Zubkov a nürnbergi kár- 

tyaklubba. 

A játék változó 

Zubkov hol nyert, 

Mikor aztán reggel 

jatéknak es Zubkov megszámlálta a 

pénzét, megdóőbbenva állapitotta meg, 

hogy pénzének jórésze mások zsebébe 

vándorolt. 

szerencsével folyt. 

hol pedig vesztett. 

felé vége volt a 

Hanem azért másnap este, miután a 

nap legnagyobb részét keresztül alud 

ta, mégis csak felment a klubba. Va- 

lami titokzatos 

oda. 

mágnesi erő vonzotta 

A balszerencse erősen üldözte. Egyik 

tétje a másik után uszott el. Amikor 

éjfélután utolsó bankjegyeit tette föl. 

egyszerre csak rémülten látta, hogy a 

egy biztos kezében kellemetlen és 

van. Ha ez a lap nem voelna, feltétlen 

ném. Én magam ismeretlen vagyok a 

nyeresége lenne. 

A partnerei mind a játék izgalmával 

voltak elfoglalva. 

És Zubkov akkor határozta el elő 

hogy megjavitja a szerencséjét. 

kártyát észrevétlenül 

az ölébe csusztatta. 

Mikor aztán mindenki kitette a 

kártyáját. Zubkové lett a nyereség. 

lzgatottan seperte be a bankot. 

Azután a játékosok keverés céljából 

az asztalon összedobálták a kártyát és 

Zubkov ügyesen, de azért remegő kéz- 

zel, visszacsempészte öléből a kártya- 

ször, 

A felesleges 

lapot a többi gözé. 

Az éjszaka folyamán többször is 

megismételte ezt. Eleinte félve, bi- 

zonytalanul, a felfedezéstől való 

remegés között tette meg ezt, de 

később egyre bátrabb és biztosabb lett 

, a dolgában. Végül ugy beletanult ebbe, 

8mintha mindig azt üzte volna. 

független bankár, 

Reggelre nemcsak hogy visszanyerte 

a pénzét, hanem tekintélyes összeggel 

is szaporitotta vagyonát. 

És ezentul igy ment ez minden éj- 

szaka. i s 

A hamis kártyázásba nemcsag, 

hogy beletanult, hanem egész sereg 

uj trükköt eszelt ki. Könnyedén, fölé- 

nyesen, hidegvérü bíiztonsággal csi- 

nálta csalásait. 

Most már csak éjféltájban járt föl 

a klubba dolgozni. Az estéit mindig 

valamely lokálban töltötte. Ujból meg- 

kezdte pazar életmódját. 

Sokkal jobban érezte magát most, 

amikor nővel tartatta ki 

aKkár egy 

bő- 

mint azelőtt, 

Ugy érezte magát. 

akinek mindig 

magát. 

ségesen van pénze. 

A tánchelyiségekben kihivóan né- 

zett a nőkre. 

Egy ötórai tea utáni tánc alkalmá- 

Steinbachnéval, megismerkedett val 

tke z iz veslatáti 

7. oldal 

egy nürnbergi vállalkozó fiatal és 

szemrevaló feleségével. Eleinte csak 

flörtölt az asszonnyal, akit mindjob- 

ban széditett férfias szépségével és 

fellépésével. Egy nap aztán Steinbach- 

né meghivta magához. 

Nézze, kedves Sasa, jőjjön el hol- 

délután a lakásomra. A férjem 

A cselédség- 
nap 

üzleti ügyben elutazott. 

nek pedig kimenőt adok. 

Zubkov forrón csókolta meg a nő 

kezét. 

= Ott leszek, drága . 

resztneve, asszonyom? 

- Hilda. 

= Ott leszekg, szépséges Hildám. 

És ott is volt az asszony lakásán 

hüségesen. Cengetésére Steinbach Hil- 

da, aki igéző pongyolában fogadta, 

maga nyitott ajtót. 

Két órát töltöttek bizalmas kettős- 

ben és amikor Zubkov távozott, forrón 

csókolta meg az asszony száját. 

Este fütyörészve sétált bőséges 

vacsorája után a Klub felé. 

- Mégis szerencsés fickó vagyok, 

morfondirozott magában, - szép asz- 

szony szeretőm van és bőséges a kere- 

setem. Az asszony nem is kerül pénzbe. 

Mosolygott. 

- Hát hiszen nekem eddig a nők 

nem nagyon sok pénzembe kerültek. 

Sőt ellenkezőleg. Hopp, miért ne sze- 

rezhetnék ettől a polgári 

pénzt? Majd meglátjuk. Valami jó 

taktikát kell Kieszelni. i 

A klubba korán érkezett. Még nem 

kezdődött meg a játék. A játékszobá- 

gyülekezni kezdtek az em- 

. Mi is a ke- 

ban már 

berek. 

A eroupier, amikor meglátta a be- 

lépő Zubkovot, odalépett hozzá és üd- 

vözlés után igy szólt: 

- Kedves Zubkov ur, szeretnék ön- 

nel beszélni. 

(Folyt. köv.) 

TIMISIANA Banca de Credit si Economii S.A.Timisoara 
ACTIVA Bilanftul General incheiat la 351 Decembrie 1928 PASIVA 

Cassa si valute.. 13,902.180 - Capital............................ 000. 

Disponibil la BNR si Banca mare. ..... 22,030.667 - 35,932.847 - Fond de rezervá: 5000000 

Cambii scontate.. .. ..... ...... fö3,961,047 - a) statutar de rezervá 19,259.090 

Cambii scontate ipolecate .... . 126,920 258 - 230,882.205 - b) pentru creante dubioase 11,427.047 - 30,686.187 - 

Bebitori: a) Bánci.. neza: 10957770 — pezl e aze . 3,887.233 — 
operiti cu hipotec 

cu ea. teta ef. ge E a) spre fructificare in livret.. ....... 270,143.465 - 

d) acoperiti cu dit. zajuri ii20668 015 b) in Cont-Curent.. .. ....... 61,908.107 - 332,051.572 - 

e) in cont curent ...... /20570 - 288,825.7e7 - Augajamente pentru electe reescontáte ... 71,688.985 - 
o Credítori in Cont-Curent . ....... 101,873.517 - 

Fonduri proprii.. .. 35,700.762 - Interese ttansitoare.. 107. 

Efecte Fond de Pensie 673.500 - Diverse conturi creditoare . áo aia 

Diversi debitori.. 4424.231- Angajamente pentaa avaluri: 771.483- 

sansütuéutui mobiiar zose Repprt din élg 
i e avalúri. áTii.483- PROFIT-NET 1928.. 9,612.693 9,825.736 - 

612202781 - 612.202731- 

DEBIT Conturi de Ordine la 51 Decembrie 1928 CREDIT 

Ipoteci, ceciuni, div., goranii 197,644.100 - Clienti ipoteci, cesiuni, div., garantit ........... 197,644.100 - 

Cambii de depozit.. : 121,310.965 - Clienti Cambii de depozit.. é ........121,310.965 - 

Titluri in depozit . 84,627.290 - Depunátori de titiuri ... ............. 84,627.2900 - 

Efecte spre incassare .... 6,906.787 - Remitenti spre incassare............... 6,906.7867 - 

302 410.489.142 - 
E = 410,489.142 

DEBIT Profit si Pierdere incheiat la 31 Decembrie 1928 
CREDIT 

Salarii... . 13,470.746 - Report.. 213.043 

Cheltueli generale: Porto, Timbre, Telefon, Impri- 
Fencüci diverse din dobanzi, comisioane, venitu 

mate, Anunturi, Iluminat, Incálzit, Chirie etc. 4,607,196 - 18,077.942 - efectelor, realitátilor, valute etc. ...... 34,818.737 - 

Impozite.... 
2,128,102 - 

Amortizári pentru cereante dübióasé conform art. 32 

Rep leget npozitelor . ......... 213048 5,000.000 - 

BEIT NET 1828.... 9,612688 - 9,825.736 - 
s 35031.780 35,031-780 - 

selté yleló ; 
a I Dr. Aurel Cosma Timisoara, la 31 Decembrie 1928. Pentru Contabilitate: 

pPresedintele Cons. de Administratie 

Gherasim Sárbu 
Presedinte 

Dr. Patrichie Tiucra 

Director General 

Pant. M. Sitescu 

Verificat si aflat consonantá cu registrele 

cCoMITETUL DE CENZOR: 

Dr. P. Licőretiu Dr. P. Obádeanu Dr. Francisc Schmitz N. N. larca 

Subdirector Alexandru Buibas Expertcontabil 

Gheorghe Montoux 

libától is 
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öÖngyilkos főha drnagy 
Szerelmi bánatában mellbe lőtte miuagát a 

kolozsvári helyőrség egyik tiszije 

Kolozsvár, március 12. 

Kolozsvár város társadalmát egy 

fiatal katonatiszt tragédiája tartja iz- 

galomban Crusoveanu Pál, a 

Kkolozsvári harmincegyedik tüzérezred 

főhadnagya, szerelmi bánatában ön- 

gyilkosságot kisérelet meg és csak a 

szerencsés véletlenen mulott, hogy 

életét a szolgálati revolver golyója 

nem oltotta ki. Crusoveanu, aki igen 

rokonszenves tisztje volt a kolozsvári 

helyőrségnek, vasárnap reggelig 

együtt mulatozott barátaival saját la- 

kásán és a szórakozás vidám ideje 

alatt 

Crusoveanu nem egyszer hangoz- 

tatta barátai előtt, hogy ez az utol- 

só mulatsága. Azt sem tagadta el 

hogy öngyilkosságot fog elkövetni, 

mert az élet terhére van. 

Crusoveanu Pál barátai előtt tett ki- 

jelentését tényleg valóra váltotta és 

varárnap reggeli mulatozását azzal fe- 

jezte be, hogy kikisérte barátait az ut- 

cára és ekkor azzal bucsuzott el tő- 

lük, hogy huszonnégy órán belül nem 

lesz már az élők sorában. Barátai nem 

tulajdonitottak nagy fontosságot ezek- 

nek az elkeseredett szavaknak, ame- 

lyek mögött szerelmi tragédia huzó- 

dott meg. A főhadnagy környezetének 

vallomása szerint ugyanis 

Crusoveanu már hosszabb idő óta 

egy ismert kolozsvári uricsalád 

leányának udvarolt, akit el is akart 

venni feleségül, de a leány szülei 

állitólag nem jó szemmel nézték a 

fiatalok szerelmét. 

Ez lett volna az öngyilkosság rugója. 

Tegnap délelőtt Crusoveanu bement 

lakása fürdőszobájába, ahol szolgálati 
s 

Értesités 

A Polgári Aggok Gondozó 
Intézete márc. 31-én, husvét- 
vasárnap d. u. 5 órakor nagy 
müűsoros estélyt kiván rendezni. 
A rendezést munkáját Lenhari 

kisaszszony, a közkedvelt te- 

mesvári tánctanárnő vállalta. 
A t. közönség számára élvezetes 

est igérkezik, mivel a müsoron 

csupa elsőrendü müvész és mü- 

vésznő szerepel. Közelebbi rész- 

leteket legközelebb. 

Az elnökség 

ad 

revolveréből mellbe lőtte magát. A lö- 

vés zajára tisztiszolgája a fürdőszobá- 

ba rohant, ahol a fürdőkád előtt hatal- 

mas vértócsában találta főhadnagyát, 

aki kezében még ott szorongatta a 

füstölgő revolvert. A házbeliek azon- 

nal értesitették a mentőket és Cruso- 

veanut a sebészeti klinikára szállitot- 

ták. 

Az orvcsi vizsgálat megállapitotta, 

hogy a revolver csőve a szivnek 

volt irányitva, a golyó azonban a 

testbe hatolva az egyik bordában 

megakadt és a sziv elkerülésével a 

tüdőt furta keresztül.. 

Crusoveanu állapota azonban igy is 

életveszélyes és felépüléséhez az orvo- 

sok egyáltalában nem biznak. ' 

A Népáruház ügye 
birósági döntés utján nyer végleges 

tisztázást 

Temesvár, március 12. 

A Népáruház, amelynek tulajdonjo- 

ga Ga ng Soma elhalálozásával vi- 

tássá vált, egyelőre még zárva van és 

a leltározási munka folyik. Megirtuk, 

hogy a Népáruházat annak idején a 

bánáti néptanács utasitására Temes- 

vár városa által rendelkezésre bocsá- 

tott százezer koronával alapitották, ki- 

Ez a szo- 

ciális jellege később megszünt és miu- 

tán az üzlet vezetői, néhai Gang 

Soma és K o e h József, az utóbb köl- 

csönnek minősitett összeget a város 

pénztárába visszafizették, az üzlet ki- 

mondottan szociális cellal. 

zárólagos tulajdonosai lettek. Gang 

halálával azután az a furcsa helyzet 

állott elő, hogy rejtélyes okokból sem 

Gang örökösei, sem Koch nem vállal- 

ta a tulajdonjogot. Erre történt az- 

után a Népáruháznak a biróság által 

való zár alá vétele. Ezt a határozatot 

az állitólagos felügyelő bizottsági ta- 

gok Gang Soma veje utján megfeleb- 

bezték. Az ügyben a biróság legköze- 

lebb fog dönteni. A Népáruház közcé- 

lu jellege végre birói megállapitásra 

szorult, 

hogy közpénzből alapitott cég egysze- 

rü magántulajdonná változzék at. 
........ 

Olasz repülő 
nem repülhet el a pápai állam felett 

Róma, március 12. 

A Vatikán és a Kviránál közötti ki- 

békülés folyományaképpen most kez- 

dik meg az uj pápai állam berendezke- 

dési munkálatait. A pápai állam hatá- 

rait immár pontosan megállapitották. 

Róma városáról és környékéről nj tér- 

kópek készültek. amelyekben benne 
van már a különálló pápai ál- 

lam is. Ezenkivül külön térképek 

készültek a pápai államról. 
...1 

] vatikáni pályaudvart, amely 1871 óta 

használaton kivül volt, most hozzák 

rendbe és a vonatok legközelebb már 

odáig fognak járni. A' Vatikánban 

most tanácskoznak arról, hogy uj nun- 

ciaturákat fognak felállitani olyan na- 

gyobb államokban is, amelyekben ed- 

dig a Vatikán nem volt képviselve. A 

Kvirinálba kinevezendő pápai) Követ 

személyére vonatkozólag ezen a héten 

fognak megállapodni. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 509 Párisban 1520 

Temesvári magánárfolyamok 1929 március 12-én reggel: 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 
. Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi 

Angol font 8161/., 817 - Dollár 1671/,, 168 - Hollandi forint 6740, 
6750 - Dinár 2941/,, 2951/, - Francia írank 658, 6060 - Olasz lira 881, 
883 - Cseh korona 498, 4985/, - Német márka 3902, 3997 - Osztrák 
schilling 2363, 231667 - Magy. pengő 2931, 29.36 - Svájci írank 3235, 32.39. 

Terményárak: 
Buza 000-810, tengeri 725, árpa 660, zab 685, rozs 650, korpa 520, 

burgonya 330 lei száz kilósrammonkint. Napraforgomag 7, tökkmag 14, 
bab 29, lucerna és vörös lóhere 65 lei egy kilónkint. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr. 

mert nem engedhető meg, 

V. ÉVF. 58. SZÁM 

A pápai állam hivatalos nyelve a ! I9 901 
tin lesz. A diplomáciában azonban k gezanonn 

vetik a nemzetközi szokást és a ira 

cia nyelvet fogják használni. A bék D(8IK18 

paktum egyik kikötése az, hogy a p atk Hunia 

pai állam fölött olasz repülők nem r latáb ha si 

pülhetnek el, Az egyházi államnak s 

ját gülön postája lesz saját bélyeg 

vel. Ennek a pápai postának Olaszo 

szág szabad forgalmat biztositott mé 

arra az esetre is, ha esetleg Olaszo TD IN S 

szág háboruzna. Mindazok a papi 

mélyek, akik a pápai állam területé 

laknak, adómentességet élveznek. 
mi ezyházianaesnak 

A KOMMUNIZMUS ALDOZATA 
Badapesíról jelentik: A Lónyar u . 

akiket a kommunizmus idején mes 
gyilkolták. 

A pápa európai körutja. Rómáb 
jelentik: Vatikáni körök hiradása sze 
rint a pápa, miután a hivatalos Olas 

resi a katolikus országok főváro 

A pápa körutja a következő lesz: 

ma, Trieszt, Zágráb, Budapest, Kr: 

kó, Varsó, Bécs, München, Brüss 

Dublin, Páris, Madrid, Lisszabon, Ró 

ma. A pápa 1831-ben Amerikát szándé I 
kozik meglátogatni. 

a 

STRESEMANN LEMOND. Berlin Mini 
ből jelentik: A pénzügyminiszter : hölne 
pártok vezetőit értekezletre hivta ösz 

sze, amelyen a költségvetést tárgyal 419 

ták. Az értekezleten azonban nem tud v 

tak megegyezni és ez husvét előtt alis 

ha sikerül. Politikai körök véleményé 

wWI, 

ügyminiszter lemond. Valószinü, m ér kongy, 

sor Ekerül az egész kormány rekonstr éle 

tárgyalások befejezése után 

mann is lemond. 

Felhivás 
A „Temesvári Filharmonia" ujra- ta, ag, 

élesztése céljából 1929 március 17-én i hy ú 

d. e. 11 órakor a városháza tanács- a,, 

termében 

alakuló közgyülést 

tart, amelyre az egyesület tagjai és 

pártfogói ezennel meghivatnak. 

.
 

Napirend: 
1. Az alapszabályok megállapitása. 
2. A tisztikar és választmány mez 

választása. 


